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【法院新闻】

榜样的力量——镜湖区法院“秦山成工作室”获评芜湖市“劳模(工匠)创新工作室”
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近日，芜湖市总工会下发了《关于 2023 年芜湖市劳模(工匠)创新工作室命名的通报》，镜湖区法院“秦山成工作室”被评为芜湖市“劳模(工匠)创新工作室”。秦山成工作室自成立以来，以全国模范法官秦山成为领军人物，优化团队人员配置，始终秉持“以人民为中心”的司法理念，紧扣“守初心、担使命、创佳绩”的工作主题，大力推进一站式多元解纷和诉讼服务体系建设，不断拓展工作思路，创新工作方法，完善纠纷化解和简案快审速裁机制，同时坚持延伸司法职能，深入开展法治宣传，在服务群众民生、参与基层治理、优化营商环境等方面发挥了重要作用，切实提升了人民群众的司法获得感。

该工作室将进一步弘扬劳模精神，发挥先锋模范带头作用，在妥善化解群众纠纷、法院人才传帮带等方面精耕细作，进一步发挥工作室特色优势，促进民事纠纷实质性化解，进一步提升审判质效，多办案、快办案、办好案，为促进镜湖区基层社会治理和经济社会高质量发展提供强有力的司法保障。

（桂亚运）
【党建园地】

听民意 解民忧 暖民心——镜湖区法院召开“双联双应”工作座谈会
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为加强与人民群众的血肉联系，深化“双联双应”工作机制，12 月13 日上午，镜湖区法院党组成员、政治部主任、党总支书记吴贤佼及其他党支部书记等一行前往方村街道花园村召开2023 年度“双联双应”工作座谈会，与花园村两委班子成员及困难群众代表面对面亲切交流。

座谈会上，吴贤佼首先对区法院一年来在“双联双应”方面开展的各项工作进行了总结和介绍，随后花园村党总支书记、村委会主任程绪楠对村干部队伍建设、村民生产生活、村基础设施建设、乡村振兴等工作情况作了简要介绍，与会群众纷纷感谢党和政府的好政策，感谢法院的关心与帮助。吴贤佼一行详细了解了他们的健康状况、收入来源、帮扶需求等情况，听取了他们对法院工作的意见建议，鼓励他们树立信心，保持乐观向上的心态，努力克服困难，积极面对生活。

会后，吴贤佼还带队赴方村街道天城村对牵手的4名留守儿童进行了走访慰问，详细了解他们的学习、生活和健康情况，并为他们送上了《水浒传》《三国演义》等经典书籍，鼓励他们养成爱读书、读好书的好习惯，用书籍增长智慧、用知识改变命运。
（陈伟峰）

用忠诚书写担当 汲取榜样的力量——镜湖区法院开展2023年度第四期道德讲堂
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在“能力提升年 奋进2023”专项行动收官之际，12月15日下午，镜湖区法院召开第四期道德讲堂暨业务能手上讲台活动。本次活动既是一次常规的学习分享会，更是一次总结表彰会。在道德讲堂环节，司法雇员季天姣讲述了“全国司法行政系统一级英雄模范”吴秋瑾的先进事迹。吴秋瑾同志二十九年如一日奋斗工作一线，塑心育人，用耐心、爱心、细心点亮迷途者的心灯；她心向阳光，在被确诊渐冻症后却不甘言败。不改的初心始终滚烫，她以无限的忠诚诠释了一名共产党人的责任与担当。吴秋瑾的感人事迹催人奋进，在事迹的分享中进一步增强了情感共鸣，激发了干警干事创业的活力。
随后举行的书记员“大比武大练兵”业务竞赛颁奖环节，班子成员为获奖的书记员送上鲜红的荣誉证书，现场响起阵阵热烈掌声。本次竞赛作为“七大提能”中的比武提能，全方面考核了书记员的“真功夫”，一等奖获得者姚婉作为本次业务能手作经验分享。姚婉同志从责任心、进取心、为民心、敬畏心出发，谈工作感悟，分享经验方法。她表示今天收获的这份荣誉既是鼓励，也是鞭策，今后会带着这份鼓励继续脚踏实地、努力前行。
通过本次活动，与会干警们深受触动，纷纷表示必须坚定理想信念，练就过硬本领，不断提升自己，做一个爱岗敬业、尽忠履职、乐于奉献的人，为法院工作贡献更多的力量。

（季天姣）
【工作动态】

镜湖区法院召开落实最高人民法院

“一号司法建议”座谈会
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为进一步推进最高人民法院“一号司法建议”工作落实落细，围绕协同推进房地产纠纷案件源头治理，镜湖区法院于12月14日组织召开专题座谈会。会议由院党组成员、政治部主任吴贤佼主持，镜湖区住房城乡建设交通运输局及镜湖区各街道等单位相关负责人参加。

座谈会上，吴贤佼表示，镜湖区法院在审理的涉及危房买卖的案件中发现共性问题不容忽视，倡导加强府院联动、协同促进矛盾纠纷源头化解。民一庭庭长何俊就房屋买卖案件及相关问题进行了讲解，并传达了最高人民法院“一号司法建议”的主要内容，同时镜湖区法院在会议共商的基础上向镜湖区住房城乡建设交通运输局发出了关于加强危房监督的司法建议书。最后参会人员还就危房治理监管的政策等问题进行了深入探讨和交流。
会议指出，司法建议是贯彻落实“抓前端、治未病”的重要抓手，是法院主动延伸审判职能、参与社会治理的重要途径。下一步，镜湖区法院继续秉持能动司法理念，通过加强对案件的分析研判，做到从源头上预防和减少类案，助推市域社会治理现代化。
（陶旻枫）

镜湖区法院开展“12•4”国家宪法日集中法治宣传活动
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2023年是我国现行宪法公布实施41周年，2023年12月4日是我国第十个国家宪法日。为进一步加强宪法学习宣传，弘扬宪法精神，维护宪法权威，12月1日下午，镜湖法院组织干警前往万达广场，开展由区妇联组织的“12•4”国家宪法日集中法治宣传活动。

活动现场，干警们通过发放《宪法》《民法典》等宣传资料和现场讲解的方式，向群众宣讲相关法律知识，增强群众的法治观念和法律意识，并就群众较为关注的房屋登记、侵权责任、交通事故赔偿等问题提供免费法律咨询，引导群众自觉尊法、学法、守法、用法。

本次宣传活动共发放宣传材料200余份，提供法律咨询20余人次，达到了很好的普法宣传效果。接下来，镜湖区法院将继续开展多种形式的法治宣传活动，进一步增强群众的法治观念，推动全民尊崇宪法、学习宪法、遵守宪法、维护宪法，营造良好法治氛围。
（行政庭）

法暖民心 “宪”在行动
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为了践行习近平法治思想和宪法精神，强化普法宣传，营造全社会尊崇宪法、崇尚法治的良好氛围，保障人民群众财产安全与合法权益，时值12月4日我国第10个“国家宪法日”和《中华人民共和国反电信网络诈骗法》实施一周年之际，镜湖区人民法院联合芜湖市中级人民法院、芜湖市鸠江区人民法院围绕“全民反诈 宪在行动”主题，在鸠兹广场轻轨站开展“邻里法官 解纷芜优”活动。

活动中，干警们通过悬挂条幅、摆放展台展板、提供法律咨询等多种形式开展普法宣传。现场吸引了不少市民前来咨询婚姻家庭、邻里纠纷等与日常生活息息相关的法律问题。干警们仔细倾听，耐心解答，并为前来咨询排队等候的群众发放典型案例、倡议书等宣传手册。

本次宪法宣传活动，内容丰富，取得了良好的宣传效果。现场群众纷纷表示，通过宣传活动不仅学习了法律知识，接受了法治教育，也懂得了合法维权的重要性，希望这样的普法宣传能更多的走进他们的生活。
（吴瑶）

法官做客电台直播间 传递法治好声音
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12月8日上午，镜湖区法院执行局副局长丁玉婷应邀做客芜湖传媒中心综合广播，畅谈法院执行工作，对群众关心的问题进行了答疑解惑。直播伊始，丁玉婷阐述了“江淮风暴”惠民暖企集中执行行动的目标任务，并着重介绍了镜湖区法院在本次行动中的亮点工作。随后，丁玉婷通过典型案例向广大听众介绍“执行110”“活封活扣”等惠民暖企的举措。最后，丁玉婷结合热线电话中市民提出的具体问题，详细讲解申请法院强制执行需要准备的材料，以及当事人实现合法权益需要注意的相关事项，让听众朋友对法院的审判执行工作有了深入的了解。

此次电台普法活动，充分展现镜湖区法院听民意、解民忧、暖民心的创新举措，进一步拉进了法官与群众之间的距离，真正做到用法治好故事传播司法正能量。

（丁玉婷）
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